



KATOLICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Katedra/Ústav: Katedra pastorálních oborů a právních věd

Posudek oponenta/oponentky bakalářské práce

jméno oponenta/tky ThLic. Ing. Marie Zimmermannová, Th.D.
 Autor/autorka práce: Martin Červený
 Studijní program/obor: Teologie, Teologické nauky
 Název práce: Pastorační setkání s rodiči žádajícími křest dítěte na bázi dokumentů magisteria pro pastorační svátostí ve vikariátu Kolín
 Vedoucí práce: ThLic. Stanislav Příbyl, Th.D.
 Rozsah práce: 115 482

1. Kritické zhodnocení

Kritéria hodnocení	splňuje bez výhrad	splňuje s drobnými připomínkami	splňuje s výhradami	nesplňuje
A. Formální a jazyková kritéria				
Práce odpovídá rozsahovým podmínkám	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, stylistika)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální zpracování práce (celková struktura a její logičnost)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; formální jednota poznámkového a kritického aparátu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování příloh	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celková typografická úprava	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Obsahová kritéria				
Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich dosažení	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce stanovených cílů dosahuje	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce kriticky pracuje s primárními prameny i sekundární literaturou	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou argumentačně podloženy	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a využívá jí	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

2. Celkové hodnocení práce

(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy))

Autor zvolil téma, které se týká jednoho z hlavních úkolů pastorační práce, a jeho odborná reflexe je v českém prostředí velmi málo přítomna, jak je v práci konstatováno.

Předností práce je její jasná struktura a postup autora, který tento postup na začátku popisuje, a pak se ho skutečně drží. Dále oceňuji, že se mu podařilo získat ke spolupráci 100% farářů či administrátorů farností kolínského vikariátu a osobně s nimi probral navržené otázky.

Prostředí farností kolínského vikariátu je popsáno relevantními údaji v přehledných tabulkách. Vlastní text práce je poměrně dlouhý a poněkud nepřehledný, protože jednotlivé odstavce a kapitoly jsou dlouhé. To se projevuje již v první teoretické části, která se zabývá obsahem církevních dokumentů a působí jako podrobné výpisky. Ty by bylo vhodné zakončit kapitolou, ve které by se autor pokusil o stručnou syntézu, a to z pohledu pastorální teologie. Tato syntéza by měla vymezit základní přístupy k přípravě rodičů na křest dítěte. O ni by se pak mohly opírat i návrhy na koncepci přípravy a autorovy návrhy pro praxi by získaly přehlednou oporu.

Tuto syntézu, kterou si autor zřejmě provedl pro sebe, může čtenář objevovat v okruzích pro otázky dotazníku pro vlastní šetření. Na základě výsledků odpovědí farářů autor formuluje doporučení, která sice obsahují některé zajímavé návrhy, ale "utopené" ve velkém množství textu, v němž se opakují poznatky z první části práce. V těchto návrzích chybí výslovné vyjádření evangelizačního přístupu k pastorační práci a tedy i k otázce přípravy rodičů na křest malých dětí. Tento přístup je charakteristický pro papeže Františka a v této práci se slovo "evangelizace" ani jiné od něj odvozené neobjevuje.

Obsah práce by si zasloužil delší dobu ke "zrání" a pročištění myšlenek.

Vzhledem k formátu bakalářské práce ji doporučuji k obhajobě.

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě

V čem by mohl spočívat evangelizační přístup k přípravě rodičů na křest dítěte?

Doporučení práce k obhajobě

doporučuji

Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji

Datum: 13. 6. 2022

Podpis: